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Aufgabe 1 (2+3 Punkte):

Sei A ∈ R6×6
∞ eine tropische Matrix mit zugehörigem Graph

G(A) =

(a) Zeigen Sie, dass A entweder einen oder zwei Eigenwerte besitzt.

(b) Wie hängt es von den Gewichtungen aij ab, ob es ein oder zwei Eigenwerte sind?

Aufgabe 2 (2+3 Punkte):

Sei A ∈ Rn×n
∞ eine irreduzible tropische Matrix. (Zur Erinnerung: irreduzibel bedeutet, dass G(A) stark zusammen-

hängend ist.)

(a) Folgern Sie aus den Sätzen und Lemmata, die bisher in der Vorlesung vorkamen: A besitzt genau einen Eigenwert
(nämlich λ(A)).

(b) Zeigen Sie (weiterhin unter der Annahme, dass A irreduzibel ist): Ist λ(A) = 0, so ist jede Spalte von A∗ ein
Eigenvektor von A.

Vorlesungswebseite: http://reh.math.uni-duesseldorf.de/~internet/LA1-V-W20/

http://reh.math.uni-duesseldorf.de/~internet/LA1-V-W20/

